

缤纷童年逐欢乐 共庆“六一”伴成长

本报综合消息 在“六一”国际儿童节来临之际，我县各中小学、幼儿园和相关单位开展形式多样、内容丰富、主题鲜明的庆祝活动，让广大少年儿童度过一个幸福快乐又有意义的节日。

5月30日，县关工委2023年“六一”儿童节慰问活动在临溪镇黎家小学举行，为该校101名学生送去了价值1.26万元的学习、体育用品。活动中，县关工委、县委老干部局相关负责人将装有学生笔袋、手提式试卷袋、跳绳、象棋、乒乓球等学习、体育用品的节日大礼包发到孩子们手中，并勉励孩子们，要牢记习近平总书记的殷殷嘱托，传承红色基因，树立远大志向，倍加珍惜革命先辈用鲜血和生命换来的幸福生活，勤奋学习、强健体魄，努力成为德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人。

5月31日，南宾小学隆鑫校区举行以“童心向党筑梦未来”为主题的庆“六一”新少先队员入队仪式暨23届校园艺术节文艺汇演。入队仪式上，五年级的学生为新加入少先队的学生系上鲜艳的红领巾。随着国歌响起，新少先队员将双手举过头顶，庄严地献上自己的第一个队礼。随后的文艺汇演上，舞蹈《把爱带回家》《舞起幸福鼓》、诗朗诵《稻田里的中国梦》等节目轮番上演，孩子们用精彩的演出表达对祖国的热爱，用真挚的情感诉说着童心向党、争做好少年的豪言壮语。

5月31日，冷水小学举行“倾听儿童，相伴成长”主题系列活动，学校为新入队的少先队员举行了入队仪式，在随后的文艺汇演中，舞蹈、朗诵、乐器演奏等形式多样的节目轮番上演，精彩纷呈，赢得了阵阵掌声，孩子们各显其能、各展其才，充分体现了孩子们积极乐观、求真向上的精神风貌。该校还为孩子们举行集体生日会，组织全校学生观看爱国电影，让孩子们度过一个快乐、充实的儿童节。

5月31日，王场小学举办“快乐六一、放飞梦想”主题文艺汇演活动，活动中，舞蹈《小猪佩奇》、吹奏+伴舞《让我们荡起双桨》、情景剧《The wolves are coming》、舞蹈《祖国的花朵》等精彩节目轮番上演，孩子们活力四射、激情满满，尽情展示新时代少年的风采。随后，该校举行了中国少年先锋队入队仪式，46名同学光荣地加入中国少年先锋队。活动中，王场镇相关负责人和民警为孩子们讲解了防溺水、未成年人保护等知识，摆渡船阅读推广人陈翔先生为学校捐赠价值一万元的书籍，让孩子们在书声琅琅的氛围中健康快乐成长。

近日，中益小学举行丰富多彩的系列庆祝活动，先后开展了“欢庆六一、法润童心”活动、“学习新思想 当好接班人”小小绳王争霸赛”跳绳活动、少先队入队和红领巾奖章颁奖活动、中石化献爱心活动、通过实地参观、现场讲解、普法课堂等形式，使孩子们在参与中体验快乐，激发学生热爱生活、热爱学习、热爱校园的情感，为孩子们提供展示自我的舞台，让孩子们积极发挥个性特长，健康快乐成长。



①南宾小学隆鑫校区举行新少先队员入队仪式。 通讯员 陈国良 摄
②县城实验幼儿园的小朋友体验警营文化。 通讯员 曾敬蓉 摄
③县城实验幼儿园的小朋友展示自己制作的手工艺品。 通讯员 曾敬蓉 摄
④县城育之星幼儿园的小朋友和家长开展亲子游戏“跳皮筋”。 通讯员 程学习 摄
⑤马武小学学生展示书法艺术。 通讯员 熊繁伟 摄
⑥第四小学学生在校艺术节展演暨新少先队员入队仪式上表演节目。 通讯员 向建权 摄
⑦县城育之星幼儿园的小朋友和家长在“时光墙”前温馨合影。 通讯员 程学习 摄

5月28日，南宾街道老街社区农委家属院举办首届“六一”活动，为小朋友们送上了一顿别开生面的“文艺大餐”。当天的活动分为打开友谊之门、绽放童年之光、开启知识之旅、感受亲子之乐四个环节。活动在小朋友们热情洋溢的自我介绍中拉开帷幕。舞蹈、歌曲、相声、朗诵、魔方表演……小朋友们轮番上场，为大家带来自编自演的文艺作品，赢得阵阵掌声。文艺表演结束后，主持人还通过知识抢答的方式，向家长和小朋友宣传了垃圾

分类、安全防范、电信诈骗等知识。5月25日晚，县城示范幼儿园举行“倾听儿童·相伴成长”中班庆“六一”文艺演出活动，在欢快的音乐声中，可爱的小朋友们蹦蹦跳跳地走上了舞台，他们身穿五颜六色的服装，手拿形状各异的道具，一边唱着儿歌，一边跳起舞蹈，展示自己的才艺，分享节日的快乐。“六一”不仅是小朋友的节日，也是“大朋友”的节日。5月31日上午，县城育之星幼儿园开展了“时光之旅·拾忆童年”主题活动，通过老物件展示、家长与孩子们齐做

第八套广播体操以及跳皮筋、跳房子、打弹珠、滚铁环等亲子游戏，不仅让孩子们在游戏中体验了快乐和爸爸妈妈的童年生活，更让80、90后的家长们拾忆童年，留下了美好回忆。同时，此次活动也向家长、社会展示了该园的办园特色和良好形象。5月30日，县城温馨幼儿园举行庆“六一”文艺展演，上午9点，展演在舞蹈《领航》中拉开序幕，舞蹈《快乐无边》《美丽中国》《把未来点亮》快乐上演，赢得了家长们阵阵掌声，服装走秀《亲子走秀》、情境表演《爱的华尔兹》等精彩节目轮番上演，一次又一次把展演推向高潮。

5月28日，三河镇川主幼儿园举行“关爱儿童 让爱启航”庆“六一”儿童节文艺演出活动。整个演出分为多个篇章，涵盖了歌舞、乐器演奏、小品、故事演绎等形式，有活泼欢快的手势舞《有你就幸福》，有轻松幽默的故事演绎《把爱带回家》，有温馨感人的亲子互动……小朋友们尽情表演、欢笑，释放快乐与活力，在家长的陪伴下度过了一个难忘的儿童节。（记者 李玉霞 彭少周 谭艳波 罗贤 岳良芬 余欢 通讯员 唐伟 谭治平）

重庆市出租汽车暨汽车租赁协会爱心捐赠活动走进三河小学

本报讯(记者 罗贤 王泰)情系山区儿童，爱心点亮“六一”。5月26日，重庆市出租汽车暨汽车租赁协会前往三河小学开展捐赠活动，为孩子们送上了一份珍贵的儿童节礼物。据了解，此次捐赠活动，是由石柱企业——重庆流达新能源有限公司发起，也是该协会首次走进区县开展此类公益活动。“我们从重庆流达新能源有限公司了解到，三河小学校园足球非常有特色，但是学校体育器材比较欠缺。”该协会租赁分会会长刘熙介绍，当天，11家会员单位为该校捐赠了价值3

万元的足球、篮球、羽毛球等运动用品。“我们学校很多同学喜欢踢足球，我也是其中的一员，踢足球的人比较多，常常好几个同学才能分到一个球玩。今天很开心，重庆的叔叔阿姨给我们送来了新足球，这是我们今年收到的第一个儿童节礼物。”三河小学足球队员梁方舒说。据了解，重庆市出租汽车暨汽车租赁协会成立于2000年，是由我市从事出租汽车客运、汽车租赁等单位和个人自愿结成的地方性、非营利性社会组织。该协会目前有出租

汽车、网约车、租赁汽车等类别会员单位800多家，覆盖全市所有区县，打造了“雷锋的士”“爱心送考”等公益品牌。疫情期间，该协会组建了志愿服务队，配合各区县为医院、街道、社区等提供防疫车辆，提供接送医护人员、运送防疫物资、转运人员等服务。高考、中考临近，协会也已经启动了爱心送考活动，组织了首批100台爱心送考车，为参加高考的学生提供免费乘坐服务。当天，该协会还与三河小学女子足球队举行了足球联谊赛。

县公安局交巡警大队进校园 开展“六一”交通安全主题宣传活动

本报讯(记者 陈静 通讯员 蒋芳)为引导学生遵守交通法规，从小养成安全、文明出行的好习惯，5月29日，县公安局交巡警大队组织民警走进县师范附属小学，开展“六一”交通安全主题宣传活动。在该校多媒体教室内，民警结合视频和PPT，图文并茂地为孩子们讲解如何避让大车盲区、如何安全过马路等交通安全知识，以及骑电动车不佩戴安全头盔、随意横穿马路等行为的危害性。除交通安全知识宣讲外，活动还设置了交通安全知识抢答环节，引导孩子们从小养成“讲文明、守交规”的良好习惯，增强安全出行意识，提高自我保护能力。

冷水镇开展防溺水宣传进校园活动

本报讯(记者 陈静 通讯员 柴妮)随着气温不断攀升，天气逐渐炎热，溺水事故进入高发期。为保障儿童溺水事故的发生，保障辖区儿童生命安全，近日，冷水镇新时代文明实践所组织志愿者走进冷水小学开展防溺水宣传教育活动。“小朋友们，在没有家长的陪同下擅自下水游泳，更不能到无安全措施、无救护人员的水域游泳……”活动中，志愿者们结合身边典型案例，从游泳注意事项、同伴落水救护原则、不慎落水如何自救等方面，向学生们普及防溺水知

识，让学生认识到溺水的危险性，进一步提高学生防溺水安全意识和自我保护能力，为守护青少年生命安全和预防隐患发生构筑起一道坚固防线。通过此次活动，在校师生深刻认识到溺水事故的严重性及防溺水的重要性，让防溺水意识深入人心。“下一步，我镇将持续推进‘四防’安全教育工作，把未成年人保护工作抓紧、抓实、抓好，进一步提高广大群众保护、关爱未成年人的意识，共同筑牢‘四防’安全防线，守护青少年健康成长。”冷水镇相关负责人说。

(上接第1版)

教育数字化，是我国开辟教育发展新赛道和塑造教育发展新优势的重要突破口。汇聚550余万条优质资源、6.6万个微课……近年来，浙江积极推进国家智慧教育平台应用整省试点，初步形成覆盖各级各类学校的教育数字化体系。“数字化的本质是利用现代技术手段汇聚优质教育资源、赋能教育教学。”浙江省教育厅副厅长陈峰说，“习近平总书记要求进一步推进数字教育。我们将不断完善党委统一领导、党政齐抓共管、部门各负其责的教育领导体制，继续推进‘学在浙江’数字化教育平台建设，为扩大优质教育资源覆盖面和教育现代化提供更好支撑。”建设教育强国，既要修炼“内功”，也要开放交流。对此，暨南大学校长宋献中认为，教育对外开放是教育现代化的重要推动力，也是提高国家影响力的重要渠道。

“习近平总书记在讲话中提出统筹做好‘引进来’和‘走出去’两篇大文章。我们要在组织领导、发展规划、资源保障、经费投入上加大力度，以更加务实的态度传播中国经验，积极参与全球教育治理，为提高我国教育的影响力和话语权而努力。”宋献中说。强国必先强教，强教必先强师。在重庆，为支持和吸引更多优秀人才从教，当地大力实施教师周转宿舍建设项目，提高乡村教师岗位生活补助标准。“推进教育现代化，迫切需要培养造就一支师德高尚、业务精湛、结构合理、充满活力的高素质专业化教师队伍。”重庆市教育委员会主任刘宴兵表示，“接下来，我们要举全社会之力，培育形成尊师重教氛围，推动学校、家庭、社会紧密结合、同向发力，积极投身教育强国实践，共同办好教育强国事业，以教育之强夯实国家富强之基。”(来源：人民日报)

遗失启事

●石柱土家族自治县南宾街道城北社区经济联合社在中国工商银行重庆石柱支行办理的《开户许可证》(账号：3100019309200213409，核准号：J6871001281301)不慎遗失，现声明作废。
●重庆品冠旅游地产开发有限公司工会委员会在重庆农村商业银行股份有限公司石柱支行盘龙分理处办理的《开户许可证》(账号：4533010120010000453，核准号：J6871000593403)不慎遗失，现声明作废。